
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συμμετείχε
στους εορτασμούς του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων 

Στις 5 Νοεμβρίου 2022, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία τιμά τη μνήμη του Αγίου Αποστόλου
Ιακώβου του Αδελφοθέου, πρώτου επισκόπου Ιεροσολύμων, τελέσθηκε στον ομώνυμο ναό στην
Ιερουσαλήμ η Θεία Λειτουργία της οποίας προέστη ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας
Πόλεως Ιερουσαλήμ και Πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄, ενώ συλλειτούργησαν ιεράρχες του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, οι μητροπολίτες Ναζαρέτ Κυριακός, Καπιτωλιάδος Ησύχιος και οι
αρχιεπίσκοποι Κωνσταντίνης Αρίσταρχος και Σεβαστείας Θεοδόσιος. 

Εκ μέρους της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συλλειτούργησαν ο πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασόφ, ο ασκών χρέη αναπληρωτή προέδρου του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ
Γιακιμτσούκ, το μέλος της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ ιερομόναχος



Δομετιανός Μαρκαριάν και ο βοηθός του προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Αλέξανδρος Γερσόφ. 

Στον ναό παρέστησαν προσευχόμενοι ο γενικός πρόξενος της Ελλάδος στην Ιερουσαλήμ Ε.
Βλιώρας, ο εκτελεστικός διευθυντής του Ιδρύματος Υποστηρίξεως Χριστιανικής Κληρονομιάς και
Πολιτισμού Ε. Σκοπένκο, πολυάριθμοι ενορίτες και προσκυνητές από τη Ρωσία, την Ελλάδα, τη
Ρουμανία και άλλες χώρες της υφηλίου. 

Οι προσευχές και οι εκκλησιαστικοί ύμνοι εκφωνήθηκαν στην ελληνική, την αραβική και την
εκκλησιαστική σλαβονική γλώσσα. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας οι συλλειτουργήσαντες ιεράρχες και κληρικοί, μονάζοντες
και λαϊκοί με επικεφαλής τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο, ψαλλομένου του απολυτικίου του
Αποστόλου Ιακώβου Αδελφοθέου, εν πομπή κατευθύνθηκαν στην αίθουσα του θρόνου του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. Ο Μακαριώτατος απηύθυνε λόγο προς τους παρισταμένους, όπου
επεσήμανε τον σημαντικό ρόλο του Αγίου Ιακώβου στη συγκρότηση της Ορθοδόξου Εκκλησίας
Ιεροσολύμων. 

Ακολούθως σύμφωνα με τα καθιερωμένα ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος παρέδωσε τα
κλειδιά από τον ναό του Αποστόλου Ιακώβου για φύλαξη στους επιτρόπους και τους ευλόγησε για
τη νέα τους θητεία. 

Ολοκληρώνοντας τις πανηγυρικές εκδηλώσεις ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ με τη συνοδεία του
προσκλήθηκαν από τον Μακαριώτατο σε γεύμα, κατά το οποίο συνεχίσθηκε η θερμή και εγκάρδια
συναναστροφή των ιεραρχών. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89773/
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